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第４部 子供の意識 

第１章 調査対象者の概況 

 

本章では、小学生までの子供を養育する両親世帯 4,800 世帯と 20 歳未満の子供を養育するひと

り親世帯 1,200 世帯のうち、集計対象世帯 3,013 世帯に属する小学校４年生から中学校３年生まで

の子供 1,618 人の中で回答のあった 1,440 人の子供の状況と意識について述べる。 

 

１ 子供の状況 

（１）子供の状況―性・学年別 

   回答のあった子供を性・学年別にみると、男子が 737 人（51.2%）、女子が 703 人（48.8％）

となっている。男子のうち小学生は 506 人、中学生は 231 人で、女子のうち小学生は 482 人、

中学生は 221 人となっている。（図Ⅳ-1-1） 

 

  図Ⅳ-1-1 子供の状況―性・学年別  
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（２）子供の状況－地域別 

   回答のあった子供を地域別にみると、「区部」が69.7％、「市・町・村部」が30.3％である。

「区部」では「区西北部」の割合が16.3％で最も高く、「市・町・村部」では「南多摩」の割

合が10.6％で最も高くなっている（表Ⅳ-1-1）  

 

表Ⅳ-1-1 子供の状況－地域別 
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（３）子供の状況－世帯類型（母子・父子世帯）別 

回答のあった子供を世帯類型別にみると、両親世帯が 86.1％、母子世帯が 12.6％、父子世帯

が 1.3％となっている。（図Ⅳ-1-2） 

 

図Ⅳ-1-2 子供の状況－世帯類型（母子・父子世帯）別 

 

（４）子供の状況－共働きの状況別 

   両親世帯のうち共働きの状況をみると、共働き世帯が 65.3％となっている。（図Ⅳ-1-3） 

 

図Ⅳ-1-3 子供の状況－共働きの状況別 
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179 人（14.4%）いた。 
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（５）子供の状況－世帯の年間収入別 

回答のあった子供を世帯の年間収入別にみると、800～1,000 万円未満が最も多く 17.2％、次

いで 600～800 万円未満が 15.8％、1,500 万円以上が 12.2％となっている。（図Ⅳ-1-4） 

 

 図Ⅳ-1-4 子供の状況－世帯の年間収入別  
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収入別」については、養育者が回答した「調査票① 」の回答内容を基に集計している。 
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※その他の回答：絵をかくこと、工作・手芸、アニメを見ること、歴史、鉄道など 

※その他の回答：絵をかくこと、歴史、鉄道、推し（活）など 

第２章 子供の興味、未来や将来についての考え 

１ 興味や関心があること 

(１) 興味や関心があること〔複数回答〕－性・学校区分別 

 

 

 

「今、興味や関心があること」がどんなことかを聞いたところ、男子は「ゲームをするこ

と・YouTube を見ること」の割合が最も高く、それぞれ小学生が 84.4％、中学生が 87.4％と

なっている。一方、女子については、小学生は「友だちと一緒に遊ぶこと」の割合が最も高く

79.5％、中学生は「ゲームをすること・YouTube を見ること」の割合が最も高く 77.4％とな

っている。 

（図Ⅳ-2-1、図Ⅳ-2-2） 

 

  図Ⅳ-2-1 興味や関心があること－性・学校区分別（小学生） 

 

 

図Ⅳ-2-2 興味や関心があること－性・学校区分別（中学生） 
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(２)  興味や関心があること〔複数回答〕－性・学年別 

 

 

「今、興味や関心があること」について性・学年別にみると、男子・女子ともに「中学校・

高校受験に関すること」は、学年が上がるにつれ割合が増えている。性別でみると、男子は

「恋愛のこと」について、中学 3 年生が 20.3％と小学校 4 年生（4.6％）と比べて 15.7 ポイ

ント高い。一方、女子は「スポーツや体を動かすこと」について、中学校 3 年生が 29.7％と

小学校 4年生（44.5％）と比べて 14.8 ポイント低い。 

また、「社会的な問題（世界平和や SDGｓ（エスディジーズ）、国際関係などグローバルな問

題）」については、男子、女子ともに小学校５年生、小学校６年生、中学校３年生で、それぞ

れ２割以上となっている（男子 20.3％～25.5％、女子 21.0％～25.0％）（表Ⅳ-2-1） 

 

表Ⅳ-2-1 興味や関心があること〔複数回答〕－性・学年別  
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 (３)  興味や関心があること〔複数回答〕－世帯の年間収入別 

 

 

 

「勉強すること」に興味や関心があると回答した子供について、世帯の年間収入別にみる

と、最も割合が高いのは「1,500 万円以上」の世帯で 35.4％、次いで「1,200～1,500 万円未

満」が 34.8％、「1,000～1,200 万円」が 30．5％となっている。一方、最も割合が低いのは

「100～200 万円未満」の世帯で 12.2％、次いで「200～300 万円未満」が 16.7％、「100 万円

未満」が 17.9％となっている。（表Ⅳ-2-2） 

 

表Ⅳ-2-2 興味や関心があること〔複数回答〕－世帯の年間収入別  
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100.0 78.2 26.8 55.8 80.4 46.5 29.0 34.3 16.2 35.3 23.3 40.1 29.4 13.6 19.6 6.3 0.1

(1,440)

100.0 67.9 17.9 50.0 75.0 28.6 17.9 32.1 25.0 25.0 14.3 42.9 25.0 3.6 10.7 17.9 -

(28)

100.0 71.4 12.2 55.1 91.8 44.9 24.5 42.9 8.2 28.6 18.4 30.6 30.6 10.2 16.3 4.1 -

(49)

100.0 75.0 16.7 43.8 87.5 56.3 25.0 29.2 16.7 31.3 18.8 20.8 33.3 14.6 16.7 2.1 -

(48)

100.0 79.3 18.4 49.4 89.7 41.4 31.0 34.5 16.1 28.7 16.1 41.4 25.3 9.2 16.1 3.4 -

(87)

100.0 79.2 18.8 56.3 76.0 45.8 38.5 36.5 22.9 28.1 9.4 37.5 30.2 9.4 20.8 5.2 -

(96)

100.0 77.7 21.4 49.1 83.9 46.4 25.9 34.8 22.3 33.9 19.6 42.9 31.3 11.6 15.2 5.4 -

(112)

100.0 74.9 26.0 58.1 82.4 45.4 30.0 30.4 11.5 33.5 18.9 36.1 27.3 13.2 18.9 4.8 -

(227)

100.0 78.5 27.5 56.3 79.8 44.9 27.5 32.8 15.4 37.2 24.7 40.1 28.3 9.7 16.2 6.1 0.4

(247)

100.0 80.5 30.5 60.0 78.9 45.3 28.4 25.8 10.5 32.1 26.8 43.7 30.0 16.8 20.0 7.4 -

(190)

100.0 80.4 34.8 55.1 74.6 48.6 27.5 41.3 16.7 40.6 26.8 45.7 31.2 16.7 27.5 10.1 -

(138)

100.0 82.3 35.4 61.7 77.7 52.6 30.9 38.9 19.4 45.1 36.0 42.9 32.6 21.7 26.3 8.0 -

(175)
1,500万円以上

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

総数

100万円未満

「勉強すること」に興味があると答えた割合が最も高いのは、「年収 1,500 万円以上」の

世帯で３割超。最も割合が低いのは、「100～200 万円未満」の世帯で１割超。 
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 (４)  最も興味や関心があること－性・学校区分別 

 

 

 

今、興味や関心があることの中から、最も興味や関心があることを一つだけ回答してもら

ったところ、男子は小学生、中学生ともに「ゲームをすること・YouTube を見ること」の割

合が最も高く、小学生が 30.2％、中学生が 35.9％となっている。次いで、小学生、中学生

ともに「友だちと一緒に遊ぶこと」、「スポーツや体を動かすこと」が高く、小学生はそれぞ

れ 24.3％、10.9％、中学生はそれぞれ 26.8％、8.7％となっている。 

一方、女子は小学生、中学生ともに「友だちと一緒に遊ぶこと」が最も多く、小学生が

22.6％、中学生が 19.5％となっている。小学生については、次いで「ゲームをすること・

YouTube を見ること」、「本（マンガ）を読むこと」が高く 19.9％、11.0％となっている。中

学生については、次いで「服装や髪型などおしゃれに関すること」、「ゲームをすること・

YouTube を見ること」で 19.0％、17.2％となっている。（図Ⅳ-2-3、図Ⅳ-2-4） 

 

図Ⅳ-2-3 最も興味や関心があること－性・学校区分別（小学生） 

 

図Ⅳ-2-4 最も興味や関心があること－性・学校区分別（中学生） 
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男子（231人）

女子（221人）

男子は小学生、中学生ともに「ゲームをすること・YouTube を見ること」が最も高く、 

女子は「友だちと一緒に遊ぶこと」が最も高い 
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(５)  最も興味や関心があること－両親の有無別 

 

 

 

最も興味や関心があることについて、両親の有無別にみると、両親世帯、ひとり親世帯

ともに最も割合が高かったのは「ゲームをすること・YouTube を見ること」で、両親世帯が

25.0％、ひとり親世帯が 30.0％となっている。 

次に多かったのは「友だちと一緒に遊ぶこと」で、両親世帯が 24.3％、ひとり親世帯が

18.0％となっている。（図Ⅳ-2-5） 

 

図Ⅳ-2-5 最も興味や関心があること－両親の有無別 
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両親世帯（1,240人）

ひとり親世帯（200人）

最も回答が多かったのは、両親世帯、ひとり親世帯ともに「ゲームをすること・YouTube

を見ること」で、次いで「友だち一緒に遊ぶこと」。 
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２ 自分の未来や大人になることについての考え 

(１)  自分の未来や大人になることについての考え 

 

 

 

自分の未来や大人になることについて、どのように考えているか聞いたところ、「勉強するこ

とは、自分の将来に役に立つと思う」について、「思う」と「やや思う」を合わせた割合は 92.2％

となっている。一方で、「子供のままでいたいと思う」について、「思う」と「やや思う」を合わ

せた割合は、55.1％となっている（図Ⅳ-2-6）。 

 

  図Ⅳ-2-6 自分の未来や大人になることについての考え 
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頑張れば、なりたい自分に将来なれると思う

勉強することは、自分の将来に役に立つと思う

将来、家族や人の役に立ちたいと思う

（社会に貢献したいと思う）

子供のままでいたいと思う

大人になることが楽しみだ

自分達の未来は、明るいと思う

（希望に満ちていると思う）

やや思う思う あまり

思わない
総数（1,440人） 思わない 無回答

92.2

55.1

「勉強することは、自分の将来に役に立つと思う」について、「思う」と「やや思う」を

合わせた割合は約９割。 
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(２)  自分の未来や大人になることについての考え－性・学校区分別 

 

 

 

自分の未来や大人になることについての考えを性・学校区分別にみると、「勉強すること

は、自分の将来に役に立つと思う」について「思う」と回答した割合は、小学生男子が

65.8％、女子が 69.7％なのに対し、中学生男子が 51.1％、女子が 55.2％とそれぞれ 14.7

ポイント、14.5 ポイントずつ下回っている。（図Ⅳ-2-7、図Ⅳ-2-8） 

 

図Ⅳ-2-7 自分の未来や大人になることについての考え－性・学校区分別（小学生） 

 

 

 

図Ⅳ-2-8 自分の未来や大人になることについての考え－性・学校区分別（中学生） 
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女子（221人）

勉強することは、自分の将来
に役に立つと思う

子供のままで

いたいと思う

頑張れば、なりたい自分に

将来なれると思う

将来、家族や人の役に立ち

たいと思う

大人になることが

楽しみだ

自分たちの未来は、

明るいと思う

男子（231人）

「勉強することは、自分の将来に役に立つと思う」について、「思う」と回答した割合は、

男子・女子ともに中学生の方が小学生よりも低い。 
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(３)  自分の未来や大人になることについての考え－世帯の年間収入別 

 

 

 

「勉強することは、自分の将来に役に立つと思う」において「思う」と回答した子供に

ついて、世帯の年間収入別にみると「1,200～1,500 万円未満」の世帯が最も高く 69.6％、

次いで「1,000～1,200 万円未満」が 67.9％となっている。一方、最も低いのは「200～300

万円未満」で 39.6％となっている。（表Ⅳ-2-3） 

 

表Ⅳ-2-3 自分の未来や大人になることについての考え〔複数回答〕－世帯の年間収入別 
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100.0 44.3 40.2 12.2 3.0 0.3 100.0 63.1 29.1 6.1 1.5 0.2 100.0 50.3 38.8 7.8 2.5 0.6

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 35.7 50.0 7.1 7.1 - 100.0 53.6 32.1 10.7 3.6 - 100.0 57.1 28.6 10.7 3.6 -

(28) (28) (28)

100.0 38.8 44.9 14.3 2.0 - 100.0 51.0 38.8 6.1 4.1 - 100.0 49.0 42.9 4.1 4.1 -

(49) (49) (49)

100.0 39.6 35.4 20.8 4.2 - 100.0 39.6 47.9 10.4 2.1 - 100.0 39.6 41.7 16.7 2.1 -

(48) (48) (48)

100.0 49.4 39.1 11.5 - - 100.0 57.5 33.3 9.2 - - 100.0 49.4 42.5 6.9 1.1 -

(87) (87) (87)

100.0 41.7 38.5 15.6 4.2 - 100.0 60.4 29.2 9.4 1.0 - 100.0 39.6 47.9 7.3 4.2 1.0

(96) (96) (96)

100.0 35.7 49.1 10.7 4.5 - 100.0 62.5 28.6 7.1 1.8 - 100.0 53.6 40.2 5.4 0.9 -

(112) (112) (112)

100.0 48.0 36.1 12.8 2.6 0.4 100.0 64.8 30.0 4.8 0.4 - 100.0 47.1 40.1 10.1 1.8 0.9

(227) (227) (227)

100.0 40.9 43.3 13.0 2.0 0.8 100.0 66.4 26.7 4.0 2.0 0.8 100.0 53.0 36.8 6.5 2.4 1.2

(247) (247) (247)

100.0 46.3 42.6 8.4 2.6 - 100.0 67.9 27.9 3.7 0.5 - 100.0 56.3 32.1 9.5 2.1 -

(190) (190) (190)

100.0 42.8 42.0 10.1 3.6 1.4 100.0 69.6 21.0 8.0 0.7 0.7 100.0 50.7 38.4 5.1 4.3 1.4

(138) (138) (138)

100.0 49.7 33.1 12.6 4.6 - 100.0 60.0 29.7 6.9 3.4 - 100.0 48.6 40.6 7.4 3.4 -

(175) (175) (175)

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

頑張れば、なりたい自分に将来なれると思う 勉強することは、自分の将来に役に立つと思う
将来、家族や人の役に立ちたいと思う

（社会に貢献したいと思う）
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100.0 26.8 28.3 27.6 16.9 0.3 100.0 23.3 42.6 25.1 8.3 0.7 100.0 26.6 41.7 22.3 8.8 0.6

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 32.1 32.1 21.4 14.3 - 100.0 25.0 35.7 32.1 7.1 - 100.0 21.4 39.3 25.0 14.3 -

(28) (28) (28)

100.0 32.7 18.4 28.6 20.4 - 100.0 14.3 49.0 32.7 4.1 - 100.0 24.5 38.8 22.4 14.3 -

(49) (49) (49)

100.0 39.6 31.3 22.9 6.3 - 100.0 22.9 37.5 29.2 10.4 - 100.0 20.8 39.6 22.9 16.7 -

(48) (48) (48)

100.0 28.7 28.7 31.0 11.5 - 100.0 17.2 47.1 26.4 8.0 1.1 100.0 26.4 40.2 24.1 9.2 -

(87) (87) (87)

100.0 30.2 24.0 31.3 14.6 - 100.0 25.0 42.7 25.0 6.3 1.0 100.0 29.2 40.6 18.8 10.4 1.0

(96) (96) (96)

100.0 27.7 34.8 19.6 17.9 - 100.0 22.3 45.5 19.6 12.5 - 100.0 33.0 34.8 24.1 8.0 -

(112) (112) (112)

100.0 22.0 27.8 32.6 17.2 0.4 100.0 25.6 42.7 23.3 7.5 0.9 100.0 26.4 44.5 20.7 7.5 0.9

(227) (227) (227)

100.0 28.3 32.0 24.3 14.6 0.8 100.0 22.7 38.9 30.0 7.3 1.2 100.0 30.0 41.7 17.8 9.3 1.2

(247) (247) (247)

100.0 21.6 31.1 29.5 17.9 - 100.0 18.9 48.4 23.2 8.9 0.5 100.0 24.7 42.6 24.7 7.9 -

(190) (190) (190)

100.0 22.5 26.1 29.7 20.3 1.4 100.0 28.3 41.3 23.9 5.1 1.4 100.0 26.8 44.9 23.9 2.9 1.4

(138) (138) (138)

100.0 31.4 25.1 26.3 17.1 - 100.0 25.7 36.0 25.1 13.1 - 100.0 21.1 40.0 26.9 11.4 0.6

(175) (175) (175)

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

子供のままでいたいと思う 大人になることが楽しみだ
自分達の未来は、明るいと思う

（希望に満ちていると思う）

総数

「勉強することは、自分の将来に役に立つと思う」について、世帯収入が「1,000～1,200

万円未満」及び「1,200～1,500 万円未満」の世帯で「思う」と回答した子供は、約７割。 
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第３章 不安や悩みの内容、相談相手について 

１ 不安や悩みを感じること 

(１)  不安や悩みを感じること 

 

 

 

 以下の項目について、不安や悩みを感じることがあるか聞いたところ、「よくある」と 

「ときどきある」を合わせた割合が最も高いのは「勉強のこと」で 52.8％、次いで「将来や

進路のこと」が 44.9％、「外見や体型のこと」が 35.4％となっている。 

一方、「友だちのこと・恋愛のこと」について「よくある」と「ときどきある」を合わせた

割合は 27.3％、「いじめのこと」で「よくある」「ときどきある」を合わせた割合は 10.2％と

なっている。（図Ⅳ-3-1） 

また、不安や悩みの具体的な内容について記入のあった小学生 325 人、中学生 163 人のう

ち、最も記載が多かった内容は、小学生、中学生共に「勉強のこと」が最も多く、それぞれ 97

件、66 件だった。（図Ⅳ-3-2、図Ⅳ-3-3） 

 

  図Ⅳ-3-1 不安や悩みを感じること 
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25.1

32.4

69.6

58.7
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0.8

0.8

0.9

0.8

0.6

0.9

1.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

a 自分の健康や体調のこと

b 外見や体型のこと

c  性格のこと

d  体力や運動能力のこと

e  友だちのこと・恋愛のこと

f  勉強のこと

ｇ 将来や進路のこと

h  いじめのこと

i  家族のこと・家庭のこと

ときどきあるよくある ほとんどない総数（1,440人） 全くない
無回答

52.8

10.2

27.3

44.9

35.4

「勉強のこと」で「よくある」、「ときどきある」と回答した子供は５割超。「友だちのこと・ 

恋愛のこと」で「よくある」「ときどきある」と回答した子供の割合は２割超。 
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図Ⅳ-3-2 不安や悩みを感じることの具体的な内容-学校区分別（小学生） 

 

 

 

図Ⅳ-3-3 不安や悩みを感じることの具体的な内容-学校区分別（中学生） 
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(２)  不安や悩みを感じること－性・学校区分別 

 

 

 

不安や悩みを感じることについて「よくある」「ときどきある」を合わせた割合が最も高い

のは、小学生の男女、中学生の男女いずれも「勉強のこと」となっている。性・学校区分別に

みると、小学生は男子が 41.7％、女子が 48.1％なのに対し、中学生は男子が 64.5％、女子が

76.0％と、それぞれ 22.8 ポイント、27.9 ポイント高くなっている。 

また、「外見や体型のこと」で「よくある」、「ときどきある」を合わせた割合をみると、男

子は小学生が 27.7％、中学生が 34.2％なのに対し、女子は小学生が 35.1％、中学生が 55.2％

となっており、女子の方がそれぞれ 7.4ポイント、21.0 ポイント高くなっている。 

「いじめのこと」について、「よくある」と「ときどきある」を合わせた割合は、小学生は

男子が 12.1％、女子が 8.7％、中学生は男子が 10.4％、女子が 9.0％となっている。（図Ⅳ-

3-4、図Ⅳ-3-5） 

 

図Ⅳ-3-4 不安や悩みを感じること－性・学校区分別（小学生） 

 

  
 

  

男子（506人）

7.1

10.1

6.7

9.9

4.3

15.4

13.4

3.0

4.3

20.2

17.6

16.8

20.6

13.4

26.3

21.7

9.1

10.1

28.5

25.5

26.5

22.5

24.3

23.3

25.7

21.1

21.9

43.3

46.0

49.0

46.0

56.9

34.0

38.1

65.6

62.3

1.0

0.8

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.2

1.4

0%20%40%60%80%100%

よくあるときどき

ある
ほとんど

ない

全くない無回答

5.8

13.1

9.5

11.2

9.1

21.8

14.7

2.9

5.6

17.8

22.0

21.0

22.0

19.3

26.3

22.2

5.8

11.4

33.6

26.6

28.6

25.7

24.1

24.9

22.0

14.9

17.6

41.7

37.1

40.0

39.6

46.9

26.3

40.0

75.1

64.3

1.0

1.2

0.8

1.5

0.6

0.6

1.0

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある
ときどき

ある
ほとんど

ない
全くない 無回答

女子（482人）

外見や
体型のこと

体力や
運動能力のこと

自分の健康や
体調のこと

性格のこと

友だちのこと・
恋愛のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

いじめのこと

家族のこと・
家庭のこと

12.1 8.7

48.141.7

27.7 35.1

「勉強のこと」で「よくある」、「ときどきある」と回答した子供の割合が高く、「いじめ

のこと」では、「ほとんどない」「全くない」と回答した子供の割合が高い。 
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図Ⅳ-3-5 不安や悩みを感じること－性・学校区分別（中学生）  
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39.4

30.8

2.3

5.4
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31.2

34.8

29.0
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36.7

42.5
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17.6

29.0

23.5

26.7

28.5
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14.0
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23.5
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29.4

20.8

20.4

26.2

24.4

9.5

11.8

67.0

45.2

0.5

0.5

0.9

-

0.5

0.5

-

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある
ときどき

ある
ほとんど

ない
全くない 無回答

女子（221人）

外見や
体型のこと

体力や
運動能力のこと

自分の健康や
体調のこと

性格のこと

友だちのこと・
恋愛のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

いじめのこと

家族のこと・
家庭のこと

10.4 9.0

76.064.5

34.2 55..2
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(３) 不安や悩みを感じること－両親の有無別 

 

 

 

不安や悩みを感じることについて両親の有無別にみると、「勉強のこと」、「将来や進路のこ

と」で「よくある」、「ときどきある」を合わせた割合は、両親世帯が 50.3％、42.3％、ひと

り親世帯が 68.0％、60.5％で、ひとり親世帯の方がそれぞれ 17.7 ポイント、18.2 ポイント

高くなっている。 

また、「家族のこと・家庭のこと」で「よくある」、「ときどきある」を合わせた割合は、両

親世帯が 16.1％、ひとり親世帯が 25.0％で、ひとり親世帯の方が 8.9 ポイント高くなってい

る。(図Ⅳ-3-4) 

 

図Ⅳ-3-6 不安や悩みを感じること－両親の有無別  
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34.0 
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27.5 
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25.5 
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34.0 

35.0 
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18.0 

28.0 
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25.5 

26.0 
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35.0 

31.0 

30.0 
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12.0 

20.5 

70.5 

49.5 

-
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0.5 

-

1.0 

-

0.5 

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある
ときどき

ある
ほとんど

ない
全くない 無回答

ひとり親世帯（200人）

外見や
体型のこと

体力や
運動能力のこと

自分の健康や
体調のこと

性格のこと

友だちのこと・
恋愛のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

いじめのこと

家族のこと・
家庭のこと

60.542.3

16.1 25.0

50.3 68.0

「将来や進路のこと」について、不安や悩みを感じることが「よくある」「ときどきある」

と回答したひとり親世帯の子供は６割。 
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(４)  不安や悩みを感じること－世帯の年間収入別 

 

 

 

不安や悩みを感じることについて、世帯の年間収入別に見ると、「将来や進路のこと」で

「よくある」、「ときどきある」を合わせた割合が最も高いのは、年収が「100～200 万円未

満」の世帯で 63.3％、次いで「100 万円未満」で 60.7％となっている。一方、最も割合が低

いのは、年収が「1,200～1,500 万円未満」の世帯で 37.7％となっている（表Ⅳ-3-1) 

 

表Ⅳ-3-1 不安や悩みを感じること－世帯の年間収入別  

 

総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

100.0 7.3 21.7 30.5 39.7 0.8 100.0 12.8 22.6 26.0 37.8 0.8

(1,440) (1,440)

100.0 14.3 21.4 28.6 35.7 - 100.0 42.9 28.6 10.7 17.9 -

(28) (28)

100.0 8.2 28.6 28.6 34.7 - 100.0 8.2 32.7 26.5 32.7 -

(49) (49)

100.0 18.8 16.7 31.3 33.3 - 100.0 16.7 33.3 35.4 14.6 -

(48) (48)

100.0 3.4 21.8 32.2 42.5 - 100.0 9.2 19.5 20.7 50.6 -

(87) (87)

100.0 12.5 20.8 28.1 37.5 1.0 100.0 15.6 24.0 17.7 42.7 -

(96) (96)

100.0 8.0 17.9 20.5 52.7 0.9 100.0 12.5 21.4 17.9 46.4 1.8

(112) (112)

100.0 6.6 18.5 32.6 41.4 0.9 100.0 9.7 21.1 27.8 40.5 0.9

(227) (227)

100.0 5.3 24.7 29.6 38.9 1.6 100.0 11.7 19.8 28.3 39.3 0.8

(247) (247)

100.0 7.4 22.6 32.1 37.9 - 100.0 15.3 18.4 29.5 36.3 0.5

(190) (190)

100.0 4.3 20.3 35.5 38.4 1.4 100.0 10.1 26.1 26.8 36.2 0.7

(138) (138)

100.0 7.4 22.3 32.0 37.1 1.1 100.0 14.3 20.6 30.3 33.1 1.7

(175) (175)

総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

100.0 9.3 22.4 27.5 40.0 0.8 100.0 11.5 23.3 25.6 38.8 0.9

(1,440) (1,440)

100.0 7.1 28.6 32.1 28.6 3.6 100.0 32.1 10.7 35.7 21.4 -

(28) (28)

100.0 6.1 32.7 28.6 32.7 - 100.0 12.2 28.6 28.6 30.6 -

(49) (49)

100.0 18.8 27.1 31.3 20.8 2.1 100.0 12.5 33.3 29.2 25.0 -

(48) (48)

100.0 9.2 16.1 21.8 52.9 - 100.0 9.2 19.5 19.5 50.6 1.1

(87) (87)

100.0 12.5 22.9 22.9 41.7 - 100.0 14.6 25.0 24.0 36.5 -

(96) (96)

100.0 9.8 19.6 30.4 38.4 1.8 100.0 11.6 18.8 23.2 45.5 0.9

(112) (112)

100.0 7.5 26.9 25.6 39.6 0.4 100.0 11.5 21.6 26.4 40.1 0.4

(227) (227)

100.0 7.3 23.1 26.7 42.1 0.8 100.0 9.7 24.3 27.5 37.2 1.2

(247) (247)

100.0 9.5 21.1 26.8 42.6 - 100.0 8.9 26.3 24.7 38.9 1.1

(190) (190)

100.0 8.0 16.7 31.9 41.3 2.2 100.0 10.9 17.4 28.3 40.6 2.9

(138) (138)

100.0 10.9 19.4 32.0 36.6 1.1 100.0 12.6 23.4 25.1 38.3 0.6

(175) (175)

総数

100万円未満

100～200万円未満

外見や体型のこと自分の健康や体調のこと

400～500万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

性格のこと 体力や運動能力のこと

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

「将来や進路のこと」について、不安や悩みを感じることが「よくある」「ときどきある」

を合わせた割合は、収入が 200 万円未満の世帯は約６割。 
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総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

総
数

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

全
く
な
い

無
回
答

100.0 9.2 18.1 26.0 45.9 0.8 100.0 23.2 29.6 21.5 25.1 0.6

(1,440) (1,440)

100.0 10.7 35.7 32.1 21.4 - 100.0 32.1 28.6 25.0 14.3 -

(28) (28)

100.0 - 24.5 26.5 46.9 2.0 100.0 26.5 40.8 16.3 16.3 -

(49) (49)

100.0 18.8 22.9 25.0 33.3 - 100.0 27.1 37.5 22.9 12.5 -

(48) (48)

100.0 11.5 9.2 19.5 59.8 - 100.0 20.7 27.6 23.0 28.7 -

(87) (87)

100.0 10.4 26.0 25.0 38.5 - 100.0 31.3 30.2 11.5 26.0 1.0

(96) (96)

100.0 10.7 11.6 26.8 50.0 0.9 100.0 20.5 29.5 22.3 26.8 0.9

(112) (112)

100.0 8.4 18.1 25.6 47.1 0.9 100.0 21.6 26.9 26.0 25.6 -

(227) (227)

100.0 10.5 15.8 25.5 47.0 1.2 100.0 23.1 27.5 19.4 29.1 0.8

(247) (247)

100.0 7.9 18.9 25.8 47.4 - 100.0 20.5 28.9 24.2 25.8 0.5

(190) (190)

100.0 5.8 18.1 27.5 46.4 2.2 100.0 22.5 28.3 23.9 23.9 1.4

(138) (138)

100.0 8.6 17.1 29.7 43.4 1.1 100.0 23.4 31.4 18.9 25.1 1.1

(175) (175)

総
数

よ
く
あ

る

と
き
ど

き
あ
る

ほ
と
ん

ど
な
い

全
く
な

い

無
回
答

総
数

よ
く
あ

る

と
き
ど

き
あ
る

ほ
と
ん

ど
な
い

全
く
な

い

無
回
答

100.0 18.3 26.5 21.9 32.4 0.9 100.0 2.8 7.4 19.2 69.6 1.0

(1,440) (1,440)

100.0 25.0 35.7 21.4 17.9 - 100.0 3.6 - 35.7 60.7 -

(28) (28)

100.0 24.5 38.8 12.2 24.5 - 100.0 2.0 10.2 6.1 81.6 -

(49) (49)

100.0 20.8 31.3 25.0 20.8 2.1 100.0 8.3 6.3 22.9 62.5 -

(48) (48)

100.0 18.4 23.0 18.4 40.2 - 100.0 1.1 10.3 16.1 72.4 -

(87) (87)

100.0 15.6 32.3 25.0 26.0 1.0 100.0 2.1 13.5 19.8 63.5 1.0

(96) (96)

100.0 16.1 23.2 25.9 33.9 0.9 100.0 2.7 7.1 15.2 74.1 0.9

(112) (112)

100.0 14.1 27.3 24.7 33.0 0.9 100.0 4.0 7.5 22.5 65.2 0.9

(227) (227)

100.0 18.2 27.1 16.6 37.2 0.8 100.0 4.5 6.5 17.4 70.9 0.8

(247) (247)

100.0 21.1 23.2 23.2 32.1 0.5 100.0 2.1 8.9 20.0 68.9 -

(190) (190)

100.0 17.4 20.3 23.9 36.2 2.2 100.0 0.7 5.8 17.4 73.2 2.9

(138) (138)

100.0 20.0 27.4 22.3 29.1 1.1 100.0 2.3 4.6 22.9 68.0 2.3

(175) (175)

総
数

よ
く
あ

る

と
き
ど

き
あ
る

ほ
と
ん

ど
な
い

全
く
な

い

無
回
答

100.0 4.8 12.6 23.0 58.7 1.0

(1,440)

100.0 7.1 14.3 35.7 42.9 -

(28)

100.0 6.1 12.2 20.4 61.2 -

(49)

100.0 8.3 8.3 43.8 39.6 -

(48)

100.0 1.1 17.2 16.1 65.5 -

(87)

100.0 3.1 19.8 24.0 53.1 -

(96)

100.0 5.4 11.6 20.5 61.6 0.9

(112)

100.0 2.6 13.7 23.8 57.7 2.2

(227)

100.0 6.1 12.6 21.5 59.1 0.8

(247)

100.0 7.4 11.6 21.6 59.5 -

(190)

100.0 2.9 6.5 23.2 65.9 1.4

(138)

100.0 4.0 12.0 25.7 56.6 1.7

(175)

勉強のこと

総数

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

友だちのこと・恋愛のこと

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

将来や進路のこと いじめのこと

総数

100万円未満

100～200万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

家族のこと・家庭のこと

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,500万円以上

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

37.7

63.3

60.7



- 248 - 

 

２ 心配ごとや悩みごとができた場合の相談相手 

(１)  これまでに話を聞いてもらった人や相談した人〔複数回答〕 

 

 

これまでに話を聞いてもらったり、相談した人を聞いたところ、「母親」と回答した割合が

73.6％で最も高く、次いで「友だち」が 57.5％、「父親」が 39.9％となっている。（図Ⅳ-3-

7） 

 

図Ⅳ-3-7 これまでに話を聞いてもらった人や相談した人〔複数回答〕 

 
(２)  これまで誰にも話さなかった・相談しなかった理由〔複数回答〕 

「これまで誰にも話さなかった・相談しなかった（できなかった）」と回答した子供（111

人）にその理由を聞いたところ、最も多かったのは「話す・相談する必要がないから」で 21.6％、

次いで「大ごとにしたくないから」で 13.5％となっている。(図Ⅳ-3-8) 

 

図Ⅳ-3-8 誰にも話さなかった・相談しなかった理由〔複数回答〕 
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ス
ク
ー
ル
ソ
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シ
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ル
ワ
ー
カ
ー

き
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う
だ
い

祖
父
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・
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・

（
お
じ
さ
ん
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い
と
こ
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ど
）

習
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ご
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の
先
生・
コ
ー
チ

上
級
生・
先
輩

SNS

・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
知
り
あ
っ
た
人

そ
の
他

こ
れ
ま
で
誰
に
も
話
さ
な
か
っ
た

・
相
談
し
な
か
っ
た（
で
き
な
か
っ
た
）

無
回
答

総数（1,440人）

21.6

13.5 
11.7 

9.0
7.2 6.3

2.7 1.8

11.7

52.3 

0%
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話
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る
必
要
が
な
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大
ご
と
に
し
た
く
な
い
か
ら

話
す・
相
談
す
る
こ
と
が
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ず
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相
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手
に
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か
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思
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話
し
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も
分
か
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て
く
れ
な
い
と
思
う
か
ら

話
す
・
相
談
す
る
こ
と
で
他
の
人
に

広
ま
ら
な
い
か
心
配
だ
か
ら

話
す・
相
談
で
き
る
時
間
が
な
い
か
ら

誰
に
話
し
た
り
、
相
談
す
れ
ば
い
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

（111人）

「母親」が最も多く７割超。一方、父親は約４割。 
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 (３)  本当は話を聞いてもらいたい人や相談したい人〔複数回答〕 

 

 

 

本当は話を聞いてもらいたい人や相談したい人を聞いたところ、「母親」と回答した割合が

38.5％で最も高く、次いで「父親」が 31.3％、「友だち」が 20.8％となっている。(図Ⅳ-3-9)  

 

図Ⅳ-3-9 本当は話を聞いてもらいたい人や相談したい人〔複数回答〕 

 

 

(４) これからも誰にも話したくない・相談したくない理由〔複数回答〕 

「これからも誰にも話したくない・相談したくない」と回答した子供 55 人に、その理由を

聞いたところ、最も多かったのは「大ごとにしたくないから」で 25.5％、次いで「話す・相

談することが恥ずかしいから」で 18.2％となっている。（図Ⅳ-3-10) 

 

図Ⅳ-3-10 これからも誰にも話したくない・相談したくない理由〔複数回答〕 
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が
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と
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も
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と
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す
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す
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と
で
他
の
人
に
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な
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話
す
・
相
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す
る
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要
が
な
い
か
ら

話
す・
相
談
で
き
る
時
間
が
な
い
か
ら

誰
に
話
し
た
り
、
相
談
す
れ
ば
い
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

（55人）

「父親」が約３割、「友だち」が約２割 
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３ 相談窓口等の認知度 

（１）相談窓口等の認知度 

 

 

 

行政の相談窓口等について聞いたところ、「知っている」の割合が最も高かったのは「スク

ールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー」で 58.2％、次いで「児童相談所」で 38.0％

となっている。一方で「知らなかった」が最も多かったのは「東京子供ネット（子供の権利擁

護専門相談事業）」で 72.8％、次いで「子供家庭支援センター」で 72.6%となっている。（図Ⅳ-

3-11） 

 

 

  図Ⅳ-3-11 相談窓口等の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.9

8.6

12.1

8.0
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17.6
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18.5

16.0

24.8
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28.0

24.6

26.9

22.8
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27.4

15.0

41.6

44.8

41.6

45.5

35.7

44.8

45.3

23.9

3.1

3.5

3.8

3.9

3.5

4.2

4.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

LINE相談（子ゴコロ・親ゴコロ相談＠東京）

東京子供ネット（子供の権利擁護専門相談事業）

LINE相談（相談ほっとLINE）

よいこに（4152）電話相談室

児童相談所

児童相談所虐待対応ダイヤル「189」

子供家庭支援センター

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

使おうと

思わない

必要なときは

使いたい

必要なときは

使いたい

総数（1,440人）

使おうと思わない 無回答

知っている 29.4 知らなかった 67.4

23.8

58.2

23.1

27.8

38.0

23.8

30.1

38.9

72.6

68.0

58.5

72.4

72.8

66.2

「知っている」かつ「必要な時は使いたい」が最も高かったのは、「スクールカウンセラ

ー・スクールソーシャルワーカー」で３割超。 



- 251 - 

 

(２)  相談窓口等の認知度－地域別 

 

 

 

 

行政等の相談窓口等について「知っているか」また「使ってみたいと思うか」を聞いたと

ころ、「知っている」と回答した割合が最も高かったのは「スクールカウンセラー・スクール

ソーシャルワーカー」で、区部が 58.4％、市・町・村部が 57.8％となっている。 

また、いずれの相談窓口も、「知っている」と回答した子供の割合は、区部が市・町・村部

を上回っている。一方、「知らなかった」ものの「必要なときは使いたい」と回答した子供の

割合は、いずれの相談窓口も、市・町・村部が区部を上回っている。(表Ⅳ-3-2) 

 

表Ⅳ-3-2 相談窓口等の認知度－地域別 

 

 

必
要
な
と
き

は
使
い
た
い

使
お
う
と
思

わ
な
い

必
要
な
と
き

は
使
い
た
い

使
お
う
と
思

わ
な
い

必
要
な
と
き

は
使
い
た
い

使
お
う
と
思

わ
な
い

必
要
な
と
き

は
使
い
た
い

使
お
う
と
思

わ
な
い

100.0 29.4 11.9 17.6 67.4 25.8 41.6 3.1 100.0 23.8 8.6 15.1 72.8 28.0 44.8 3.5

(1,440) (1,440)

100.0 30.5 11.7 18.8 66.2 23.7 42.5 3.3 100.0 24.6 8.7 15.9 71.8 24.9 46.9 3.6

(1,004) (1,004)

100.0 26.0 8.2 17.8 72.6 28.8 43.8 1.4 100.0 20.5 9.6 11.0 78.1 32.9 45.2 1.4

(73) (73)

100.0 34.3 16.2 18.1 63.8 22.9 41.0 1.9 100.0 26.7 9.5 17.1 70.5 28.6 41.9 2.9

(105) (105)

100.0 25.5 9.5 16.1 70.1 30.7 39.4 4.4 100.0 19.7 5.8 13.9 74.5 30.7 43.8 5.8
137 137

100.0 28.1 11.0 17.1 67.8 24.7 43.2 4.1 100.0 24.0 9.6 14.4 71.9 19.9 52.1 4.1

(146) (146)

100.0 36.3 12.8 23.5 59.8 19.7 40.2 3.8 100.0 29.9 9.4 20.5 65.8 22.2 43.6 4.3

(234) (234)

100.0 32.3 13.4 18.9 65.2 21.3 43.9 2.4 100.0 22.6 7.3 15.2 75.6 25.6 50.0 1.8

(164) (164)

100.0 25.5 9.0 16.6 71.0 23.4 47.6 3.4 100.0 24.1 9.7 14.5 72.4 21.4 51.0 3.4

(145) (145)

100.0 27.1 12.4 14.7 70.2 30.7 39.4 2.8 100.0 21.8 8.5 13.3 75.0 35.1 39.9 3.2

(436) (436)

100.0 26.3 15.8 10.5 68.4 36.8 31.6 5.3 100.0 26.3 10.5 15.8 65.8 36.8 28.9 7.9

(38) (38)

100.0 22.9 9.2 13.7 73.9 34.6 39.2 3.3 100.0 20.3 7.8 12.4 76.5 40.5 35.9 3.3

(153) (153)

100.0 23.7 7.9 15.8 73.7 26.3 47.4 2.6 100.0 21.1 5.3 15.8 73.7 26.3 47.4 5.3

(38) (38)

100.0 30.1 17.7 12.4 67.3 28.3 38.9 2.7 100.0 22.1 11.5 10.6 75.2 32.7 42.5 2.7

(113) (113)

100.0 31.9 11.7 20.2 67.0 26.6 40.4 1.1 100.0 22.3 6.4 16.0 76.6 31.9 44.7 1.1

(94) (94)

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

100.0 30.1 12.1 18.0 66.2 24.6 41.6 3.8 100.0 23.8 8.0 15.8 72.4 26.9 45.5 3.9

(1,440) (1,440)

100.0 31.5 12.5 19.0 64.7 21.7 43.0 3.8 100.0 25.0 8.4 16.6 71.0 24.3 46.7 4.0

(1,004) (1,004)

100.0 26.0 12.3 13.7 72.6 28.8 43.8 1.4 100.0 17.8 9.6 8.2 79.5 28.8 50.7 2.7

(73) (73)

100.0 35.2 14.3 21.0 61.0 21.9 39.0 3.8 100.0 24.8 6.7 18.1 72.4 31.4 41.0 2.9

(105) (105)

100.0 33.6 15.3 18.2 62.8 23.4 39.4 3.6 100.0 22.6 4.4 18.2 70.8 27.0 43.8 6.6
137 137

100.0 24.0 9.6 14.4 71.9 23.3 48.6 4.1 100.0 26.0 9.6 16.4 69.9 19.9 50.0 4.1

(146) (146)

100.0 36.3 12.4 23.9 59.4 17.5 41.9 4.3 100.0 28.6 6.8 21.8 67.1 23.1 44.0 4.3

(234) (234)

100.0 31.1 12.8 18.3 65.9 21.3 44.5 3.0 100.0 24.4 9.8 14.6 72.6 22.0 50.6 3.0

(164) (164)

100.0 29.7 11.0 18.6 65.5 22.1 43.4 4.8 100.0 24.8 12.4 12.4 71.7 23.4 48.3 3.4

(145) (145)

100.0 26.8 11.2 15.6 69.5 31.2 38.3 3.7 100.0 20.9 7.1 13.8 75.5 32.8 42.7 3.7

(436) (436)

100.0 23.7 7.9 15.8 71.1 42.1 28.9 5.3 100.0 13.2 2.6 10.5 78.9 42.1 36.8 7.9

(38) (38)

100.0 24.2 9.2 15.0 71.9 37.3 34.6 3.9 100.0 15.7 3.9 11.8 79.7 37.9 41.8 4.6

(153) (153)

100.0 21.1 5.3 15.8 73.7 21.1 52.6 5.3 100.0 21.1 7.9 13.2 76.3 23.7 52.6 2.6

(38) (38)

100.0 29.2 15.9 13.3 66.4 27.4 38.9 4.4 100.0 26.5 11.5 15.0 69.9 29.2 40.7 3.5

(113) (113)

100.0 31.9 12.8 19.1 67.0 25.5 41.5 1.1 100.0 25.5 8.5 17.0 73.4 28.7 44.7 1.1

(94) (94)

総数

区部　計

区中央部

区南部

区西南部

区西部

区西北部

区東北部

区東部

市・町・村部　計

西多摩

知
っ

て
い
る

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

LINE相談（子ゴコロ・親ゴコロ相談＠東京） 東京子供ネット（子供の権利擁護専門相談事業）

LINE相談（相談ほっとLINE）

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

　

　

　

　

　

　

　

　

　

総数

区部　計

　区中央部

　区南部

南多摩

北多摩西部

北多摩南部

北多摩北部

　

　

　

　区東北部

　区東部

市・町・村部　計

　区西南部

　区西部

　区西北部

　北多摩南部

　北多摩北部

　西多摩

　南多摩

　北多摩西部

よいこに（4152）電話相談室

無
回
答

知
ら
な
か
っ

た

知
っ

て
い
る

総
数

相談先について「知っている」と回答した子供は、いずれの相談先も区部が市・町・村

部より多い。一方、いずれの相談先についても「知らなかった」が「必要なときは使い

たい」と回答した子供は、市・町・村部の方が区部より多い。 



- 252 - 

 

 
 

 

 

  

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

100.0 38.0 15.1 22.9 58.5 22.8 35.7 3.5 100.0 27.8 9.3 18.5 68.0 23.2 44.8 4.2

(1,440) (1,440)

100.0 38.1 14.9 23.2 58.6 20.6 37.9 3.3 100.0 28.5 9.4 19.1 67.1 20.7 46.4 4.4

(1,004) (1,004)

100.0 28.8 12.3 16.4 69.9 24.7 45.2 1.4 100.0 23.3 15.1 8.2 75.3 20.5 54.8 1.4

(73) (73)

100.0 42.9 20.0 22.9 54.3 21.0 33.3 2.9 100.0 35.2 15.2 20.0 61.0 22.9 38.1 3.8

(105) (105)

100.0 42.3 13.1 29.2 53.3 20.4 32.8 4.4 100.0 25.5 3.6 21.9 68.6 24.1 44.5 5.8
137 137

100.0 38.4 15.1 23.3 58.2 17.8 40.4 3.4 100.0 28.1 9.6 18.5 67.8 21.2 46.6 4.1

(146) (146)

100.0 44.0 16.7 27.4 52.6 17.1 35.5 3.4 100.0 30.8 7.7 23.1 64.5 17.5 47.0 4.7

(234) (234)

100.0 29.9 12.2 17.7 67.1 24.4 42.7 3.0 100.0 25.6 7.9 17.7 70.7 22.6 48.2 3.7

(164) (164)

100.0 35.2 14.5 20.7 61.4 22.8 38.6 3.4 100.0 29.0 11.7 17.2 65.5 18.6 46.9 5.5

(145) (145)

100.0 37.6 15.4 22.2 58.5 28.0 30.5 3.9 100.0 26.1 9.2 17.0 70.0 28.9 41.1 3.9

(436) (436)

100.0 34.2 15.8 18.4 57.9 28.9 28.9 7.9 100.0 23.7 5.3 18.4 68.4 34.2 34.2 7.9

(38) (38)

100.0 37.3 15.7 21.6 59.5 30.7 28.8 3.3 100.0 24.8 8.5 16.3 70.6 32.7 37.9 4.6

(153) (153)

100.0 36.8 10.5 26.3 57.9 26.3 31.6 5.3 100.0 18.4 2.6 15.8 76.3 23.7 52.6 5.3

(38) (38)

100.0 39.8 16.8 23.0 55.8 23.0 32.7 4.4 100.0 26.5 13.3 13.3 69.9 29.2 40.7 3.5

(113) (113)

100.0 37.2 14.9 22.3 60.6 29.8 30.9 2.1 100.0 31.9 9.6 22.3 67.0 22.3 44.7 1.1

(94) (94)

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

100.0 23.1 7.1 16.0 72.6 27.4 45.3 4.2 100.0 58.2 33.4 24.8 38.9 15.0 23.9 2.9

(1,440) (1,440)

100.0 23.9 6.2 17.7 71.8 25.3 46.5 4.3 100.0 58.4 32.8 25.6 38.9 13.7 25.2 2.7

(1,004) (1,004)

100.0 20.5 8.2 12.3 78.1 26.0 52.1 1.4 100.0 56.2 32.9 23.3 42.5 15.1 27.4 1.4

(73) (73)

100.0 29.5 10.5 19.0 65.7 25.7 40.0 4.8 100.0 58.1 33.3 24.8 39.0 15.2 23.8 2.9

(105) (105)

100.0 19.0 0.7 18.2 75.2 31.4 43.8 5.8 100.0 58.4 32.1 26.3 37.2 16.8 20.4 4.4
137 137

100.0 24.0 5.5 18.5 71.9 24.0 47.9 4.1 100.0 51.4 31.5 19.9 45.9 12.3 33.6 2.7

(146) (146)

100.0 28.2 7.7 20.5 67.1 21.8 45.3 4.7 100.0 56.8 26.9 29.9 39.3 15.0 24.4 3.8

(234) (234)

100.0 20.1 4.3 15.9 76.2 25.6 50.6 3.7 100.0 64.6 42.7 22.0 34.1 8.5 25.6 1.2

(164) (164)

100.0 23.4 7.6 15.9 72.4 25.5 46.9 4.1 100.0 62.1 32.4 29.7 36.6 14.5 22.1 1.4

(145) (145)

100.0 21.3 9.2 12.2 74.5 32.1 42.4 4.1 100.0 57.8 34.9 22.9 38.8 17.9 20.9 3.4

(436) (436)

100.0 13.2 5.3 7.9 78.9 39.5 39.5 7.9 100.0 36.8 26.3 10.5 57.9 31.6 26.3 5.3

(38) (38)

100.0 18.3 6.5 11.8 77.8 39.9 37.9 3.9 100.0 57.5 35.3 22.2 38.6 23.5 15.0 3.9

(153) (153)

100.0 21.1 7.9 13.2 73.7 21.1 52.6 5.3 100.0 52.6 18.4 34.2 42.1 13.2 28.9 5.3

(38) (38)

100.0 26.5 14.2 12.4 68.1 27.4 40.7 5.3 100.0 61.9 36.3 25.7 34.5 13.3 21.2 3.5

(113) (113)

100.0 23.4 9.6 13.8 75.5 26.6 48.9 1.1 100.0 63.8 42.6 21.3 35.1 10.6 24.5 1.1

(94) (94)

　区西北部

区南部

総数

区部　計

　区中央部

　

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

　北多摩南部

　北多摩北部

子供家庭支援センター

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

　西多摩

　南多摩

　北多摩西部

　区東北部

　区東部

市・町・村部　計

　区西南部

　区西部

児童相談所虐待対応ダイヤル「189」

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

　区中央部

　区南部

　区西南部

　区西部

児童相談所

　南多摩

　北多摩西部

　北多摩南部

　北多摩北部

　区西北部

　区東北部

　区東部

市・町・村部　計

　西多摩

総数

区部　計
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(３)  相談窓口等の認知度－両親の有無別 

 

 

 

相談先について「知っている」と回答した子供の割合を両親の有無別にみると、「知ってい

る」と回答した割合が最も高かったのは「スクールカウンセラー・スクールソーシャルワー

カー」で、両親世帯が 57.6％、ひとり親世帯が 62.0％となっている。 

また、他の相談窓口についても、「知っている」と回答した子供の割合は、ひとり親世帯が

両親世帯を上回っており、最も差が大きいのは「児童相談所」で、ひとり親世帯（48.0％）

の方が両親世帯（36.4％）より 11.6 ポイント高い。 

一方、「知らなかった」ものの「必要なときは使いたい」と回答した子供の割合は、いずれ

の相談先も両親世帯がひとり親世帯を上回っており、最も差が大きいのは「児童相談所虐待

対応ダイヤル（189）」で、両親世帯（24.4％）の方がひとり親世帯（16.0％）より 8.4 ポイ

ント高い。 (表Ⅳ-3-3) 

 

表Ⅳ-3-3 相談窓口等の認知度－両親の有無別 

 
  

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

100.0 29.4 11.9 17.6 67.4 25.8 41.6 3.1 100.0 23.8 8.6 15.1 72.8 28.0 44.8 3.5

(1,440) (1,440)

100.0 28.4 11.7 16.7 68.5 26.6 41.9 3.1 100.0 22.8 8.6 14.2 73.7 28.8 44.9 3.5

(1,240) (1,240)

100.0 36.0 13.0 23.0 60.5 21.0 39.5 3.5 100.0 29.5 8.5 21.0 67.0 23.0 44.0 3.5

(200) (200)

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

100.0 30.1 12.1 18.0 66.2 24.6 41.6 3.8 100.0 23.8 8.0 15.8 72.4 26.9 45.5 3.9

(1,440) (1,440)

100.0 29.1 12.2 16.9 67.3 25.4 41.9 3.5 100.0 23.0 8.0 15.0 73.4 27.7 45.6 3.6

(1,240) (1,240)

100.0 36.0 11.5 24.5 59.0 19.5 39.5 5.0 100.0 28.5 8.0 20.5 66.0 21.5 44.5 5.5

(200) (200)

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

LINE相談（子ゴコロ・親ゴコロ相談＠東京） 東京子供ネット（子供の権利擁護専門相談事業）

LINE相談（相談ほっとLINE） よいこに（4152）電話相談室

総数

両親に育てられている世帯

ひとり親を含む世帯

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

ひとり親を含む世帯

総数

両親に育てられている世帯

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

相談先について「知っている」と回答した子供は、いずれの相談窓口もひとり親世帯が

両親世帯を上回っている。 
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必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

必
要

な
と
き
は
使

い

た
い

使
お

う
と
思
わ
な

い

100.0 38.0 15.1 22.9 58.5 22.8 35.7 3.5 100.0 27.8 9.3 18.5 68.0 23.2 44.8 4.2

(1,440) (1,440)

100.0 36.4 14.9 21.5 60.4 23.9 36.5 3.2 100.0 26.6 9.2 17.4 69.4 24.4 45.0 4.0

(1,240) (1,240)

100.0 48.0 16.0 32.0 47.0 16.5 30.5 5.0 100.0 35.0 10.0 25.0 59.5 16.0 43.5 5.5

(200) (200)

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

必
要

な
と
き

は
使

い
た
い

使
お

う
と
思

わ
な

い

100.0 23.1 7.1 16.0 72.6 27.4 45.3 4.2 100.0 58.2 33.4 24.8 38.9 15.0 23.9 2.9

(1,440) (1,440)

100.0 22.3 7.0 15.2 73.6 28.2 45.4 4.1 100.0 57.6 33.9 23.7 39.5 15.7 23.8 2.9

(1,240) (1,240)

100.0 28.5 7.5 21.0 66.5 22.0 44.5 5.0 100.0 62.0 30.5 31.5 35.0 10.5 24.5 3.0

(200) (200)

総数

両親に育てられている世帯

児童相談所 児童相談所虐待対応ダイヤル「189」

ひとり親を含む世帯

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総数

両親に育てられている世帯

子供家庭支援センター スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

ひとり親を含む世帯

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

知
っ

て
い
る

知
ら

な
か
っ

た

無
回

答

総
数

知
っ

て
い
る
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４ 相談しやすい方法 

(１)  相談しやすい方法 

 

 

どのような方法が相談しやすいか聞いたところ、「直接会って話す」が最も高く、62.1％とな

っている。次いで「電子メール」が 17.4％、「ＳＮＳ」が 8.8％となっている。（図Ⅳ-3-12） 

 

図Ⅳ-3-12 相談しやすい方法 

 

 

 

  

直接会って

話す

62.1

電子メール

17.4

SNS

8.8

電話

8.1

その他

2.1

無回答

1.7

100％

(1,440人）

「直接会って話す」が６割で最も多く、「電子メール」、「ＳＮＳ」を合わせた割合は２割超 
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直接会って
話す

61.0
電子メール

21.4

SNS
6.6

電話
6.4

その他
2.9

無回答
1.7

100％

(482人）

（２）相談しやすい方法－性・学校区分別 

どのような方法が相談しやすいかを性・学校区分別にみると、小学生（男子・女子）、中学生

（男子・女子）ともに「直接会って話す」が最も高く、小学生は男子 69.8％、女子 61.0％とな

っているが、中学生は男子 55.4%、女子 53.8％と小学生よりそれぞれ 14.4 ポイント、7.2 ポイ

ント低くなっている。 

「SNS」は、小学生は男子 4.2％、女子 6.6％となっているが、中学生は男子 13.9％、女子は

18.6％と小学生よりそれぞれ 9.7 ポイント、12ポイント高くなっている。（図Ⅳ-3-13） 

 

図Ⅳ-3-13 相談しやすい方法－性・学校区分別 

    

   

 

 

 

 

直接会って
話す

69.8

電子メール
12.3

電話
10.7

SNS
4.2

その他
1.2

無回答
2.0

100％

(506人）

小学生男子 
小学生女子 

直接会って
話す

55.4

電子メール
16.9

SNS
13.9

電話
9.1

その他
2.6

無回答
2.2

100％

(231人）

中学生男子 中学生女子 

直接会って
話す

53.8

電子メール
20.8

SNS
18.6

電話
4.5

その他
1.8

無回答
0.5

100％

(221人）
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第４章 普段の生活等について 

１ 普段の学校生活 

(１)  普段の学校生活 

 

 

 

普段の学校生活での様子を聞いたところ、「友だちが困っていたら、話を聞いてあげた

り、手伝ったりしてあげること」について、「よくある」が 31.7%、「ときどきある」が

46.4％となっている。一方、「忘れ物をすること」については、「よくある」が 13.3%、 

「ときどきある」が 41.9％となっている。（図Ⅳ-4-1） 

 

   図Ⅳ-4-1 普段の学校生活 

 

 

 

 

 

  

4.0

4.2

5.6

4.5

7.4

13.3

3.5

8.2

1.4

5.4

6.3

31.7

13.2

9.8

8.5

7.2

10.2

27.3

41.9

12.4

23.7

4.4

10.2

10.0

46.4

27.3

39.2

31.0

11.7

16.7

30.5

30.6

36.5

32.6

17.7

23.5

21.4

13.5

35.8

46.4

55.7

75.1

68.2

33.9

13.7

46.9

35.0

76.0

59.9

61.9

7.5

23.0

0.6

0.6

0.4

0.3

1.0

0.6

0.6

0.5

0.6

1.0

0.4

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校を休むこと

遅刻や早退をすること

朝ごはんを食べずに登校すること

授業中に居眠りすること

授業の内容が分からないこと

忘れ物をすること

学校行事や部活動、習い事を休むこと

宿題や課題などの提出が遅れること

保健室で過ごすこと

学校では1人で過ごすこと

友だちと遊んだり、おしゃべりしたり

する時間が少ないと思うこと

友だちが困っていたら、話を聞いて

あげたり、手伝ったりしてあげること

考えたことやおかしいと思ったことを

発表したり、意見にして大人に伝えること

ときどき

ある

よくある ほとんどない総数（1,440人）
全くない 無回答

「友だちが困っていたら、話を聞いてあげたり、手伝ったりしてあげること」が 

「よくある」「ときどきある」を合わせた割合は７割超。 
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(２)  普段の学校生活－性・学校区分別 

 

 

 

 

「授業中に居眠りすること」について、「よくある」と「ときどきある」を合わせた割合

は、小学生男子が 7.1％、小学生女子が 7.5％であるのに対し、中学生男子が 28.6％、中学

生女子が 33.5％となっている。 

「友だちが困っていたら、話を聞いてあげたり、手伝ったりしてあげること」について、

「よくある」と「ときどきある」を合わせた割合は、小学生男子は 71.9％、中学生男子は

69.3％であるのに対し、小学生女子は 83.6％、中学生女子は 89.6％といずれも女子の方が

高くなっている。（図Ⅳ-4-2、図Ⅳ-4-3） 

  

図Ⅳ-4-2 普段の学校生活－性・学校区分別（小学生） 
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0.6

4.4

6.6

35.1

14.9

8.7

6.8

5.0

6.2

23.0

40.9

10.6

15.8

3.5

10.0

8.7

48.5

26.1

43.8

30.7

9.8

10.2

27.0

34.2

35.9

32.2

17.2

21.6

20.5

9.5

37.8

44.4

59.5

80.5

81.7

42.9

14.5

50.6

45.9

77.8

62.4

63.5

6.0

20.7

0.8

0.8

0.6

0.6

1.5

0.6
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある
ときどき

ある
ほとんど

ない

全くない 無回答

女子（482人）

遅刻や早退を
すること

授業中に居眠り
すること

学校を休むこと

朝ご飯を食べずに
登校すること

授業の内容が
わからないこと

忘れ物をすること

学校行事や部活動､習
い事を休むこと

宿題や課題などの
提出が遅れること

保健室で
すごすこと

学校では1人で
すごすこと

友だちと遊んだり

おしゃべりしたりする

時間が少ないと思うこと

友だちが困っていたら、

話を聞いてあげたり、

手伝ったりしてあげること

考えたことや

おかしいと思ったことを

発表したり、意見にして

大人に伝えること

男子（506人）

7.57.1 

83.671.9

「友だちが困っていたら、話を聞いてあげたり、手伝ったりしてあげること」につ

いて、「よくある」と「ときどきある」を合わせた割合は、小学生・中学生共に女子

の方が高い。 
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図Ⅳ-4-3 普段の学校生活－性・学校区分別（中学生） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどき

ある

ほとんど

ない
全くない 無回答

女子（221人）

遅刻や早退を
すること

授業中に居眠り
すること

学校を休むこと

朝ご飯を食べずに
登校すること

授業の内容が
わからないこと

忘れ物をすること

学校行事や部活動､習
い事を休むこと

宿題や課題などの
提出が遅れること

保健室で
すごすこと

学校では1人で
すごすこと

友だちと遊んだり

おしゃべりしたりする

時間が少ないと思うこと

友だちが困っていたら、

話を聞いてあげたり、

手伝ったりしてあげること

考えたことや

おかしいと思ったことを

発表したり、意見にして

大人に伝えること

28.6 
33.5

69.3 89.6
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(３)  普段の学校生活－共働きの状況別 

普段の学校生活について共働きの状況別にみると、「学校を休むこと」について「よくあ

る」と「ときどきある」を合わせた割合は、共働き世帯が 9.9％、共働きではない世帯が

17.1％となっている。（図Ⅳ-4-4） 

 

図Ⅳ-4-4 普段の学校生活－共働きの状況別  
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発表したり、意見にして

大人に伝えること

17.19.9 
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（４）  普段の学校生活－世帯の年間収入別 

 

 

 

 普段の学校生活について、世帯の年間収入別にみたところ、「授業の内容が分からないこ

とがある」について、「よくある」、「ときどきある」を合わせた割合が最も高いのは、年間

収入が 200～300 万円未満の世帯で 62.5％となっている。一方、最も割合が低いのは年間収

入が 1,500 万円以上の世帯で 21.7％となっている。（表Ⅳ-4-1） 

 

表Ⅳ-4-1 普段の学校生活－世帯の年間収入別   

 

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 4.0 9.8 39.2 46.4 0.6 100.0 4.2 8.5 31.0 55.7 0.6 100.0 5.6 7.2 11.7 75.1 0.4

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 10.7 10.7 28.6 46.4 3.6 100.0 10.7 17.9 21.4 46.4 3.6 100.0 14.3 14.3 25.0 42.9 3.6

(28) (28) (28)

100.0 8.2 12.2 28.6 51.0 - 100.0 6.1 22.4 22.4 49.0 - 100.0 14.3 8.2 14.3 63.3 -

(49) (49) (49)

100.0 14.6 14.6 33.3 37.5 - 100.0 16.7 14.6 20.8 47.9 - 100.0 16.7 27.1 - 56.3 -

(48) (48) (48)

100.0 4.6 11.5 35.6 48.3 - 100.0 5.7 12.6 25.3 56.3 - 100.0 3.4 14.9 14.9 66.7 -

(87) (87) (87)

100.0 5.2 15.6 34.4 44.8 - 100.0 5.2 12.5 25.0 56.3 1.0 100.0 13.5 6.3 14.6 65.6 -

(96) (96) (96)

100.0 3.6 10.7 37.5 48.2 - 100.0 3.6 7.1 33.9 55.4 - 100.0 3.6 7.1 11.6 77.7 -

(112) (112) (112)

100.0 4.8 13.7 38.8 42.3 0.4 100.0 3.5 8.4 34.8 52.9 0.4 100.0 5.7 6.2 11.0 77.1 -

(227) (227) (227)

100.0 2.8 11.3 42.9 42.5 0.4 100.0 4.0 5.7 32.0 57.9 0.4 100.0 3.6 4.9 10.9 80.2 0.4

(247) (247) (247)

100.0 2.6 3.7 42.6 50.0 1.1 100.0 3.2 6.8 33.7 55.8 0.5 100.0 5.3 3.2 11.1 80.0 0.5

(190) (190) (190)

100.0 1.4 3.6 40.6 52.9 1.4 100.0 2.2 6.5 23.9 65.9 1.4 100.0 2.2 8.0 6.5 81.9 1.4

(138) (138) (138)

100.0 3.4 7.4 41.1 47.4 0.6 100.0 3.4 6.3 37.7 52.0 0.6 100.0 4.0 6.3 16.6 72.6 0.6

(175) (175) (175)

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 4.5 10.2 16.7 68.2 0.3 100.0 7.4 27.3 30.5 33.9 1.0 100.0 13.3 41.9 30.6 13.7 0.6

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 7.1 10.7 25.0 53.6 3.6 100.0 21.4 35.7 28.6 10.7 3.6 100.0 28.6 39.3 14.3 17.9 -

(28) (28) (28)

100.0 16.3 12.2 22.4 49.0 - 100.0 18.4 38.8 26.5 14.3 2.0 100.0 18.4 38.8 30.6 12.2 -

(49) (49) (49)

100.0 8.3 14.6 20.8 56.3 - 100.0 16.7 45.8 22.9 14.6 - 100.0 20.8 43.8 27.1 8.3 -

(48) (48) (48)

100.0 8.0 16.1 13.8 62.1 - 100.0 14.9 35.6 21.8 25.3 2.3 100.0 18.4 39.1 25.3 16.1 1.1

(87) (87) (87)

100.0 8.3 14.6 18.8 58.3 - 100.0 15.6 35.4 26.0 22.9 - 100.0 16.7 46.9 25.0 11.5 -

(96) (96) (96)

100.0 4.5 8.0 14.3 73.2 - 100.0 5.4 30.4 30.4 33.9 - 100.0 10.7 41.1 31.3 17.0 -

(112) (112) (112)

100.0 2.2 11.0 15.9 70.9 - 100.0 5.3 27.3 35.2 32.2 - 100.0 13.2 41.9 27.8 16.3 0.9

(227) (227) (227)

100.0 2.8 10.5 16.2 70.0 0.4 100.0 5.3 24.7 30.8 38.5 0.8 100.0 12.1 42.9 32.0 12.6 0.4

(247) (247) (247)

100.0 2.6 5.8 13.7 77.4 0.5 100.0 5.3 21.6 35.8 36.3 1.1 100.0 8.9 38.9 35.8 16.3 -

(190) (190) (190)

100.0 4.3 5.8 18.1 71.0 0.7 100.0 4.3 24.6 28.3 41.3 1.4 100.0 9.4 45.7 33.3 10.9 0.7

(138) (138) (138)

100.0 4.0 12.6 19.4 63.4 0.6 100.0 2.3 19.4 29.1 46.9 2.3 100.0 13.7 41.1 33.1 10.3 1.7

(175) (175) (175)

総数

授業の内容が分からないこと 忘れ物をすること

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

総数

授業中に居眠りすること

学校を休むこと 遅刻や早退をすること 朝ごはんを食べずに登校すること

62.5

21.7

「授業の内容が分からないことがある」で、「よくある」、「ときどきある」を合わせた 

回答は、年収 500 万円以上の世帯では２割から３割超。 
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総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 3.5 12.4 36.5 46.9 0.6 100.0 8.2 23.7 32.6 35.0 0.5 100.0 1.4 4.4 17.7 76.0 0.6

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 21.4 7.1 17.9 50.0 3.6 100.0 17.9 28.6 25.0 25.0 3.6 100.0 3.6 14.3 7.1 71.4 3.6

(28) (28) (28)

100.0 2.0 22.4 26.5 49.0 - 100.0 18.4 26.5 26.5 28.6 - 100.0 2.0 10.2 16.3 71.4 -

(49) (49) (49)

100.0 10.4 6.3 45.8 37.5 - 100.0 20.8 29.2 20.8 29.2 - 100.0 - 8.3 25.0 64.6 2.1

(48) (48) (48)

100.0 3.4 9.2 32.2 55.2 - 100.0 9.2 33.3 21.8 35.6 - 100.0 4.6 3.4 19.5 72.4 -

(87) (87) (87)

100.0 4.2 20.8 30.2 44.8 - 100.0 19.8 25.0 21.9 33.3 - 100.0 2.1 6.3 19.8 71.9 -

(96) (96) (96)

100.0 1.8 10.7 32.1 55.4 - 100.0 3.6 24.1 28.6 43.8 - 100.0 0.9 6.3 12.5 79.5 0.9

(112) (112) (112)

100.0 2.2 13.2 34.4 48.9 1.3 100.0 4.0 26.9 30.8 38.3 - 100.0 1.3 3.1 21.1 74.4 -

(227) (227) (227)

100.0 4.5 12.1 37.7 45.3 0.4 100.0 7.3 20.2 34.8 36.8 0.8 100.0 0.8 4.5 13.0 81.4 0.4

(247) (247) (247)

100.0 3.7 12.1 38.4 45.3 0.5 100.0 4.2 21.6 40.5 32.6 1.1 100.0 1.1 3.2 20.0 74.7 1.1

(190) (190) (190)

100.0 2.2 8.7 39.1 49.3 0.7 100.0 6.5 21.0 36.2 35.5 0.7 100.0 1.4 1.4 17.4 79.0 0.7

(138) (138) (138)

100.0 2.3 13.1 43.4 40.6 0.6 100.0 8.6 21.1 38.9 30.9 0.6 100.0 1.1 4.0 18.9 75.4 0.6

(175) (175) (175)

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 5.4 10.2 23.5 59.9 1.0 100.0 6.3 10.0 21.4 61.9 0.4 100.0 31.7 46.4 13.5 7.5 0.8

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 10.7 10.7 17.9 57.1 3.6 100.0 14.3 21.4 35.7 25.0 3.6 100.0 28.6 50.0 7.1 10.7 3.6

(28) (28) (28)

100.0 2.0 18.4 30.6 49.0 - 100.0 10.2 6.1 20.4 63.3 - 100.0 38.8 44.9 16.3 - -

(49) (49) (49)

100.0 8.3 16.7 18.8 54.2 2.1 100.0 6.3 12.5 25.0 56.3 - 100.0 25.0 52.1 14.6 8.3 -

(48) (48) (48)

100.0 1.1 12.6 21.8 64.4 - 100.0 8.0 13.8 16.1 62.1 - 100.0 42.5 37.9 12.6 4.6 2.3

(87) (87) (87)

100.0 9.4 10.4 25.0 54.2 1.0 100.0 4.2 14.6 18.8 62.5 - 100.0 28.1 44.8 17.7 9.4 -

(96) (96) (96)

100.0 7.1 13.4 22.3 56.3 0.9 100.0 7.1 9.8 24.1 58.9 - 100.0 34.8 43.8 10.7 8.9 1.8

(112) (112) (112)

100.0 7.5 7.9 23.8 60.4 0.4 100.0 7.9 9.7 22.0 59.9 0.4 100.0 28.2 51.1 12.8 6.6 1.3

(227) (227) (227)

100.0 4.0 11.3 27.9 55.5 1.2 100.0 6.1 8.1 21.1 64.4 0.4 100.0 31.6 44.9 14.2 8.9 0.4

(247) (247) (247)

100.0 4.7 7.4 21.6 65.3 1.1 100.0 5.3 12.1 16.3 65.8 0.5 100.0 26.3 48.9 16.3 8.4 -

(190) (190) (190)

100.0 5.1 12.3 15.9 65.9 0.7 100.0 5.1 8.0 20.3 65.9 0.7 100.0 38.4 40.6 13.0 7.2 0.7

(138) (138) (138)

100.0 4.0 6.9 26.3 61.1 1.7 100.0 3.4 7.4 26.9 61.7 0.6 100.0 33.7 46.3 12.0 6.9 1.1

(175) (175) (175)

総
数

よ
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あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 13.2 27.3 35.8 23.0 0.8

(1,440)

100.0 14.3 32.1 25.0 25.0 3.6

(28)

100.0 16.3 28.6 34.7 20.4 -

(49)

100.0 12.5 18.8 37.5 31.3 -

(48)

100.0 11.5 20.7 37.9 28.7 1.1

(87)

100.0 8.3 19.8 40.6 31.3 -

(96)

100.0 15.2 25.0 36.6 22.3 0.9

(112)

100.0 12.3 30.4 34.4 21.1 1.8

(227)

100.0 11.7 27.5 36.0 24.3 0.4

(247)

100.0 10.5 25.8 38.9 24.7 -

(190)

100.0 18.8 31.2 29.0 19.6 1.4

(138)

100.0 16.0 30.3 36.6 16.6 0.6

(175)
1,500万円以上

400～500万円未満
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800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

考えたことやおかしいと思ったことを発表したり、
意見にして大人に伝えること

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

1,500万円以上

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

保健室で過ごすこと

学校では1人で過ごすこと
友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする

時間が少ないと思うこと
友だちが困っていたら、話を聞いてあげたり、

手伝ったりしてあげること

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

500～600万円未満

学校行事や部活動、習い事を休むこと 宿題や課題などの提出が遅れること
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２ 友だちや先生とのコミュニケーション 

（１）友だちや先生とのコミュニケーション 

 

 

友だちや先生とのコミュニケーションについてどう思うか聞いたところ、「先生、友だちと

もにコミュニケーションが取れている」の割合が 63.1％と最も高く、次いで「友だちとは十分

にコミュニケーションが取れている」が 26.4％となっている。（図Ⅳ-4-5） 

 

図Ⅳ-4-5 友だちや先生とのコミュニケーション 
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3.1

友だちとは十分に
コミュニケーションが取れている

26.4

先生、友だちともに、もっと
コミュニケーションが欲しい

4.5

その他
1.9

無回答
1.0

100％

(1,440人）

「先生、友だちともにコミュニケーションが取れている」が６割超。 
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（２）友だちや先生とのコミュニケーション－性・学校区分別 

友だちや先生とのコミュニケーションについて性・学校区分別にみると、小学生（男子・女

子）、中学生（男子・女子）ともに「先生、友だちともにコミュニケーションが取れている」が

最も高く、小学生は男子が 63.4％、女子が 63.9％、中学生は男子が 63.2%、女子が 60.2％と

なっている。（図Ⅳ-4-6） 

 

図Ⅳ-4-6 友だちや先生とのコミュニケーション－性・学校区分別 
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その他
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３  放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所 

(１)  放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕 

 

 

放課後や夏休み・春休みなどにあったらいいなと思う場所について聞いたところ、「外で

自然や遊具を使って自由に遊べる場所（プレーパーク）」が 67.3％で最も高く、次いで

「Wifi 設備や IT 機器などのインターネット環境が充実している場所」が 59.2％、「スポー

ツ活動に必要な設備がそろった場所」が 50.7％となっている。（図Ⅳ-4-7） 

 

図Ⅳ-4-7 放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕 
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と
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れ
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、
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学
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を
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れ
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受
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が
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そ
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他

無
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総数（1,44０人）

「外で自然や遊具を使って自由に遊べる場所（プレーパーク）」が約 7 割。 
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(２)  放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕－性・学校区分別 

 

 

 

 

放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所について性・学校区分別にみると、小学生

は「外で自然や遊具を使って自由に遊べる場所（プレーパーク）」が最も多く、男子が 72.1％、

女子が 75.9％となっている。中学生は、「Wifi 設備や IT 機器などのインターネット環境が充

実している場所」が最も多く、男子が 76.6％、女子が 72.4％となっている。（図Ⅳ-4-8、図Ⅳ

-4-9） 

                                   

図Ⅳ-4-8 放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕－性・学校区分別（小学生） 

 

図Ⅳ-4-9 放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕－性・学校区分別（中学生） 
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小学生は男子・女子ともに「外で自然や遊具を使って自由に遊べる場所（プレーパー

ク）」、中学生は男子・女子ともに「Wifi 設備や IT 機器などのインターネット環境が充

実している場所で、いずれも７割超。 
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(３)  放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕－共働きの状況別 

放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所について共働きの状況別にみると、「午

後６時以降に、安全・安心に過ごせる場所」について、「共働きである」世帯では 34.4％と

なっており、「共働きでない」世帯（29.1％）より 5.3 ポイント高くなっている。(図Ⅳ-4-

10) 

 

図Ⅳ-4-10 放課後や長期の休みにあったらいいなと思う場所〔複数回答〕 

－共働きの状況別 
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(４)  放課後や長期の休みに最もあったらいいなと思う場所－性・学校区分別 

放課後や長期の休みに最もあったらいいなと思う場所について性・学校区分別にみると、小

学生は「外で自然や遊具を使って自由に遊べる場所（プレーパーク）」が最も多く、男子が 30.0％、

女子が 38.6％となっている。中学生は、「Wifi 設備や IT 機器などのインターネット環境が充

実している場所」が最も多く、男子が 29.0％、女子が 24.0％となっている。（図Ⅳ-4-11、図Ⅳ

-4-12） 

 

図Ⅳ-4-11 放課後や長期の休みに最もあったらいいなと思う場所 

－性・学校区分別（小学生） 

 

 

図Ⅳ-4-12 放課後や長期の休みに最もあったらいいなと思う場所 

－性・学校区分別（中学生） 
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４ 家庭での普段の生活 

(１)  家庭での普段の生活 

 

 

 

家庭での普段の生活について聞いたところ、「よくある」「ときどきある」を合わせた割合が

最も高いのは「家族と一緒に食事をとる」で 97.8％、次いで「家族と好きなことやその日ので

きごとを話す」で 91.4％となっている。（図Ⅳ-4-13） 

 

図Ⅳ-4-13 家庭での普段の生活 
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i きょうだいの面倒をみる

j 親や祖父母のお世話をする

ときどきあるよくある
ほとん
どない総数（1,440人）

全く
ない

無回答

97.8

91.4 

「家族と一緒に食事をとる」、「家族と好きなことやその日のできごとを話す」について、

「よくある」「ときどきある」の割合は９割超 
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(２) 家庭での普段の生活－性・学校区分別 

家庭での普段の生活の様子について聞いたところ、「家族に勉強を教えてもらう」について、

「よくある」、「ときどきある」と回答した割合は、小学生男子が 80.0％、女子が 75.7％で、中

学生男子（52.4％）、中学生女子（58.8％）と比べてそれぞれ 27.6 ポイント、16.9 ポイント高

い。（図Ⅳ-4-14、図Ⅳ-4-15） 

 

図Ⅳ-4-14 家庭での普段の生活－性・学校区分別（小学生） 
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0%20%40%60%80%100%

よくある
ときどきあるほとんどない全く

ない
無回答

69.1

89.6

53.5

40.2

15.4

19.7

41.5

30.7

25.1

3.5

25.3

8.1

34.9

39.4

35.5

32.2

34.2

43.2

15.4

10.2

3.5

0.8

10.2

14.9

31.5

28.0

16.6

19.3

11.4

18.3

1.5

0.4

0.6

4.1

16.6

19.1

6.8

5.6

46.3

67.0

0.6

1.0

0.8

1.2

1.0

1.0

0.8

1.2

1.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全く

ない
無回答

女子（482人）

家族と一緒に
食事をとる

家族と旅行に
でかける

家族と好きなことやその
日のできごとを話す

家族と買い物に
一緒に行く

家族と社会のできごとに
ついて話す

家族に心配ごとや
悩みごとを相談する

家族に勉強を
教えてもらう

家事のお手伝いを
する

きょうだいの
面倒をみる

親や祖父母の
お世話をする

男子（506人）

80.0 75.7
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図Ⅳ-4-15 家庭での普段の生活－性・学校区分別（中学生） 
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無回答
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21.3
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29.4

4.1

22.6

8.6

34.8

41.2
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38.0

37.6

45.2

29.0

12.2

5.0

0.9

11.8

16.7

21.7

24.4

28.1

19.9

17.2

23.5

0.9

-

0.9

5.0

5.4

10.9

13.1

8.1

24.0

59.7

-

-

-

-

0.5

-

-

-

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全く

ない
無回答

女子（221人）

家族と一緒に
食事をとる

家族と旅行に
でかける

家族と好きなことやその
日のできごとを話す

家族と買い物に
一緒に行く

家族と社会のできごとに
ついて話す

家族に心配ごとや
悩みごとを相談する

家族に勉強を
教えてもらう

家事のお手伝いを
する

きょうだいの
面倒をみる

親や祖父母の
お世話をする

男子（231人）

58.852.4
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(３)  家庭での普段の生活－共働きの状況別 

 

 

 

家庭での普段の生活について、共働きの状況別にみたところ、共働き世帯と共働きでない世

帯ともに、「よくある」「ときどきある」を合わせた割合が最も高いのは「家族と一緒に食事を

とる」で、それぞれ 98.3％、98.8％となっている。(図Ⅳ-4-16) 

 

表Ⅳ-4-16 家庭での普段の生活－共働きの状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.1

90.5

43.8

37.4

18.3

18.5

37.3

28.4

27.5

3.6

30.0

7.8

37.2

41.0

35.9

31.2

35.9

44.4

21.6

10.0

6.0

0.6

15.3

17.3

29.8

29.8

18.3

19.6

13.8

21.5

2.2

0.4

2.8

3.6

15.1

19.8

7.9

6.9

35.7

64.0

0.6

0.7

0.9

0.7

1.0

0.7

0.6

0.6

1.4

1.0

0%20%40%60%80%100%

よくあるときどきあるほとんどない全く

ない
無回答

70.1

94.8

43.4

39.8

22.7

17.9

35.1

25.1

27.9

6.0

24.3

4.0

37.8

43.4

39.4

27.1

39.0

47.4

19.5

9.6

4.0

0.4

17.5

13.5

26.7

38.6

18.7

21.5

19.5

23.9

1.2

-

0.4

2.8

10.8

15.9

6.8

5.2

32.3

60.2

0.4

0.8

0.8

0.4

0.4

0.4

0.4

0.8

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある
ときどきある ほとんどない 全く

ない
無回答

家族と一緒に
食事をとる

家族と旅行に
でかける

家族と好きなことやその
日のできごとを話す

家族と買い物に
一緒に行く

家族と社会のできごとに
ついて話す

家族に心配ごとや
悩みごとを相談する

家族に勉強を
教えてもらう

家事のお手伝いを
する

きょうだいの
面倒をみる

親や祖父母の
お世話をする

98.898.3

共働きである（810人） 共働きでない（251人）

共働き世帯と共働きでない世帯ともに、「よくある」「ときどきある」を合わせて最も

多かったのは、「家族と一緒に食事をとる」で９割超。 
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(４)  家庭での普段の生活－世帯の年間収入別 

 

 

 

家庭での普段の生活について世帯の年間収入別にみたところ、「家族と社会の出来事につ

いて話す」について「よくある」「ときどきある」を合わせた割合が最も高いのは年間収入

が「1,500 万円以上」で 64.6％となっており、回答した割合が最も低い年間収入「100 万円

未満」（42.9％）より 21.7 ポイント多くなっている。（表Ⅳ-4-2） 

 

表Ⅳ-4-2  家庭での普段の生活－世帯の年間収入別 

 

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 61.6 29.8 6.0 2.1 0.6 100.0 90.0 7.8 0.9 0.5 0.8 100.0 43.3 37.4 16.1 2.3 0.8

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 53.6 39.3 - 3.6 3.6 100.0 89.3 3.6 3.6 3.6 - 100.0 42.9 39.3 14.3 3.6 -

(28) (28) (28)

100.0 59.2 38.8 - 2.0 - 100.0 83.7 14.3 2.0 - - 100.0 40.8 36.7 16.3 6.1 -

(49) (49) (49)

100.0 58.3 29.2 8.3 4.2 - 100.0 83.3 16.7 - - - 100.0 47.9 33.3 16.7 2.1 -

(48) (48) (48)

100.0 52.9 39.1 5.7 2.3 - 100.0 88.5 10.3 - 1.1 - 100.0 41.4 43.7 12.6 2.3 -

(87) (87) (87)

100.0 61.5 31.3 5.2 2.1 - 100.0 91.7 6.3 1.0 1.0 - 100.0 46.9 37.5 13.5 1.0 1.0

(96) (96) (96)

100.0 66.1 26.8 6.3 0.9 - 100.0 92.9 3.6 1.8 - 1.8 100.0 53.6 29.5 15.2 1.8 -

(112) (112) (112)

100.0 62.6 27.3 7.0 2.6 0.4 100.0 93.8 4.8 0.9 - 0.4 100.0 38.8 41.4 18.5 0.9 0.4

(227) (227) (227)

100.0 59.9 31.2 6.9 1.6 0.4 100.0 88.7 8.5 1.2 0.8 0.8 100.0 42.5 36.0 17.4 3.2 0.8

(247) (247) (247)

100.0 58.4 32.1 6.8 2.1 0.5 100.0 89.5 10.0 0.5 - - 100.0 46.3 34.7 16.8 1.6 0.5

(190) (190) (190)

100.0 65.2 28.3 2.9 2.2 1.4 100.0 89.1 8.7 - 0.7 1.4 100.0 42.0 35.5 16.7 3.6 2.2

(138) (138) (138)

100.0 65.7 24.6 6.3 2.3 1.1 100.0 89.1 6.9 1.1 0.6 2.3 100.0 41.7 38.9 14.9 2.3 2.3

(175) (175) (175)

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 36.4 41.8 16.7 4.3 0.8 100.0 18.6 36.5 29.7 14.4 0.8 100.0 18.5 31.5 30.8 18.5 0.7

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 25.0 39.3 10.7 25.0 - 100.0 14.3 28.6 35.7 21.4 - 100.0 21.4 25.0 25.0 28.6 -

(28) (28) (28)

100.0 32.7 34.7 22.4 10.2 - 100.0 22.4 38.8 30.6 8.2 - 100.0 26.5 42.9 16.3 14.3 -

(49) (49) (49)

100.0 29.2 39.6 25.0 6.3 - 100.0 18.8 33.3 31.3 16.7 - 100.0 16.7 37.5 29.2 16.7 -

(48) (48) (48)

100.0 26.4 47.1 19.5 6.9 - 100.0 14.9 39.1 27.6 18.4 - 100.0 16.1 34.5 29.9 19.5 -

(87) (87) (87)

100.0 27.1 44.8 22.9 5.2 - 100.0 12.5 38.5 30.2 18.8 - 100.0 16.7 33.3 37.5 11.5 1.0

(96) (96) (96)

100.0 40.2 33.9 21.4 3.6 0.9 100.0 22.3 32.1 25.9 19.6 - 100.0 25.0 33.0 21.4 20.5 -

(112) (112) (112)

100.0 31.7 46.7 19.4 1.8 0.4 100.0 16.3 36.1 32.2 14.5 0.9 100.0 12.8 37.0 31.3 18.1 0.9

(227) (227) (227)

100.0 38.5 40.1 16.2 4.9 0.4 100.0 13.4 37.7 32.0 16.2 0.8 100.0 21.9 27.5 32.8 17.4 0.4

(247) (247) (247)

100.0 38.9 44.2 14.2 2.1 0.5 100.0 21.6 35.8 32.1 10.0 0.5 100.0 20.0 27.4 33.7 18.9 -

(190) (190) (190)

100.0 34.8 47.8 11.6 4.3 1.4 100.0 21.7 33.3 31.9 11.6 1.4 100.0 20.3 22.5 33.3 22.5 1.4

(138) (138) (138)

100.0 49.7 34.3 11.4 1.7 2.9 100.0 24.0 40.6 22.9 10.3 2.3 100.0 14.9 32.0 31.4 19.4 2.3

(175) (175) (175)

500～600万円未満

総数

家族と好きなことやその日のできごとを話す 家族と一緒に食事をとる 家族と買い物に一緒に行く

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

300～400万円未満

家族と社会のできごとについて話す

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

家族に心配ごとや悩みごとを相談する

総数

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

家族と旅行に出かける

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

64.6

42.9

「家族と社会の出来事について話す」について、「よくある」「ときどきある」を合わ

せた割合が最も高いのは年間収入 1,500 万円以上で、６割超。 
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総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 34.2 36.7 19.4 9.1 0.6 100.0 27.3 43.3 21.6 7.0 0.8 100.0 25.1 19.5 14.2 39.5 1.6

(1,440) (1,440) (1,440)

100.0 21.4 39.3 21.4 17.9 - 100.0 28.6 35.7 25.0 10.7 - 100.0 21.4 17.9 7.1 53.6 -

(28) (28) (28)

100.0 16.3 38.8 20.4 24.5 - 100.0 30.6 40.8 24.5 4.1 - 100.0 14.3 10.2 10.2 61.2 4.1

(49) (49) (49)

100.0 16.7 47.9 29.2 6.3 - 100.0 33.3 45.8 16.7 4.2 - 100.0 20.8 2.1 20.8 56.3 -

(48) (48) (48)

100.0 36.8 27.6 19.5 16.1 - 100.0 29.9 41.4 23.0 4.6 1.1 100.0 24.1 14.9 11.5 48.3 1.1

(87) (87) (87)

100.0 39.6 34.4 19.8 6.3 - 100.0 26.0 43.8 18.8 10.4 1.0 100.0 33.3 15.6 12.5 36.5 2.1

(96) (96) (96)

100.0 40.2 32.1 17.9 9.8 - 100.0 27.7 48.2 17.9 6.3 - 100.0 25.9 16.1 13.4 42.9 1.8

(112) (112) (112)

100.0 31.7 40.5 20.7 6.6 0.4 100.0 30.0 38.3 24.2 6.6 0.9 100.0 29.5 23.3 15.9 30.4 0.9

(227) (227) (227)

100.0 34.4 38.5 20.6 6.1 0.4 100.0 24.3 47.0 22.7 5.3 0.8 100.0 21.1 23.1 15.8 38.5 1.6

(247) (247) (247)

100.0 37.9 40.5 15.3 6.3 - 100.0 27.9 44.7 21.6 5.8 - 100.0 27.4 20.5 13.7 37.9 0.5

(190) (190) (190)

100.0 39.1 34.8 16.7 8.0 1.4 100.0 26.8 40.6 20.3 10.9 1.4 100.0 28.3 18.1 17.4 34.1 2.2

(138) (138) (138)

100.0 36.0 32.0 17.7 12.0 2.3 100.0 22.3 43.4 22.9 9.1 2.3 100.0 20.6 22.3 12.0 41.7 3.4

(175) (175) (175)

総
数

よ
く

あ
る

と
き

ど
き
あ
る

ほ
と

ん
ど
な
い

全
く

な
い

無
回

答

100.0 4.1 10.2 22.6 62.1 1.0

(1,440)

100.0 - 10.7 28.6 60.7 -

(28)

100.0 8.2 14.3 30.6 46.9 -

(49)

100.0 8.3 14.6 14.6 62.5 -

(48)

100.0 5.7 10.3 29.9 54.0 -

(87)

100.0 2.1 14.6 19.8 62.5 1.0

(96)

100.0 4.5 9.8 25.0 59.8 0.9

(112)

100.0 4.4 10.6 25.6 58.6 0.9

(227)

100.0 4.9 7.7 19.8 66.8 0.8

(247)

100.0 4.2 8.4 24.7 62.1 0.5

(190)

100.0 2.9 10.9 17.4 66.7 2.2

(138)

100.0 2.9 8.6 20.0 66.3 2.3

(175)

家族に勉強を教えてもらう 家事のお手伝いをする きょうだいの面倒をみる

総数

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

500～600万円未満

1,500万円以上

親や祖父母のお世話をする

総数

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上



- 275 - 

 

５ 家族とのコミュニケーションの満足度 

(１)  家族とのコミュニケーションの満足度 

 

 

家族とのコミュニケーションの満足度について聞いたところ、「とても満足している」が

67.6％、「どちらかといえば満足している」が 25.8％となっている。（図Ⅳ-4-17） 

 

   図Ⅳ-4-17 家族とのコミュニケーションの満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても満足して

いる

67.6

どちらかといえば

満足している

25.8

もう少し家族とのコミュニ

ケーションが欲しい

2.7

不満だ

1.5

その他

1.6 無回答

0.8

100％

(1,440人）

「とても満足している」と回答した割合が最も多く、６割超。 



- 276 - 

 

(２)  家族とのコミュニケーションの満足度－性・学年別 

 

 

 

家族とのコミュニケーションの満足度について性・学年別にみると、「とても満足している」

と回答した割合が全学年において男子・女子ともに最も高くなっている。学年別に見ると、

最も割合が高いのは男子・女子ともに「小学校４年生」で、男子が 71.3％、女子が 74.4％と

なっている。一方、最も割合が低いのは「中学校２年生」で、男子が 57.3％、女子が 63.0％

となっている。（表Ⅳ-4-3） 

 

表Ⅳ-4-3 家族とのコミュニケーションの満足度－性・学年別 

   

 

総
数

と
て
も
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

し
て
い
る

も
う
少
し
家
族
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
が
欲
し
い

不
満
だ

そ
の
他

無
回
答

100.0 65.8 28.6 2.3 1.4 1.1 0.8

(737)

100.0 68.6 26.5 2.0 1.6 0.6 0.8

(506)

100.0 71.3 23.6 4.0 1.1 - -

(174)

100.0 67.7 27.3 1.9 1.9 - 1.2

(161)

100.0 66.7 28.7 - 1.8 1.8 1.2

(171)

100.0 59.7 33.3 3.0 0.9 2.2 0.9

(231)

100.0 61.2 30.6 4.7 - 2.4 1.2

(85)

100.0 57.3 35.4 2.4 1.2 2.4 1.2

(82)

100.0 60.9 34.4 1.6 1.6 1.6 -

(64)
中学校3年生

中学生（1年生～3年生）

中学校1年生

中学校2年生

男子　総数

小学生（4年生～6年生）

小学校4年生

小学校5年生

小学校6年生

総
数

と
て
も
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

し
て
い
る

も
う
少
し
家
族
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
が
欲
し
い

不
満
だ

そ
の
他

無
回
答

100.0 69.4 22.8 3.1 1.7 2.1 0.9

(703)

100.0 71.2 21.6 2.7 2.1 1.5 1.0

(482)

100.0 74.4 17.1 3.7 0.6 3.0 1.2

(164)

100.0 69.6 22.1 2.8 3.9 0.6 1.1

(181)

100.0 69.3 26.3 1.5 1.5 0.7 0.7

(137)

100.0 65.6 25.3 4.1 0.9 3.6 0.5

(221)

100.0 69.0 19.0 7.1 1.2 2.4 1.2

(84)

100.0 63.0 27.4 4.1 1.4 4.1 -

(73)

100.0 64.1 31.3 - - 4.7 -

(64)
中学校3年生

中学生（1年生～3年生）

中学校1年生

中学校2年生

女子　総数

小学生（4年生～6年生）

小学校4年生

小学校5年生

小学校6年生

「とても満足している」と回答した割合が最も高い学年は、男子・女子ともに 

「小学校４年生」で、約７割。 
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 (３)  家族とのコミュニケーションの満足度－両親の有無別 

家族とのコミュニケーションの満足度について両親の有無別にみたところ、「とても満足し

ている」は、両親世帯が 68.5％、ひとり親世帯が 61.5％となっており、両親世帯が 7.0 ポイ

ント上回っている。「もう少し家族とのコミュニケーションが欲しい」は、両親世帯が 2.3％、

ひとり親世帯が 5.0％となっている。(図Ⅳ-4-18) 

 

図Ⅳ-4-18 家族とのコミュニケーションの満足度－両親の有無別 

 
 

 

 

(４)  家族とのコミュニケーションの満足度－共働きの状況別 

家族とのコミュニケーションの満足度について、共働きの状況別にみたところ、「とても満

足している」は、共働き世帯が 66.9％、共働きでない世帯が 69.3％となっている。「もう少

し家族とのコミュニケーションが欲しい」は、共働き世帯が 2.2％、共働きでない世帯が 2.8％

となっている。(図Ⅳ-4-19) 

 

図Ⅳ-4-19 家族とのコミュニケーションの満足度－共働きの状況別  

 

 

 

 

68.5 

61.5 

25.0 

30.5 

2.3 

5.0 

1.4 

2.5 

1.0 

-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

（1,240人）

ひとり親世帯

（200人）

とても満足している

無回答

どちらかといえば

満足している

もう少し家族との

コミュニケーション

がほしい

不満だ

66.9 

69.3 

26.8 

23.1 

2.2 

2.8 

1.4 

2.0 

0.9 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共働きである

（810人）

共働きでない

（251人）

とても満足している

無回答

どちらかといえば

満足している

もう少し家族との

コミュニケーション

がほしい

不満だ
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(５)  家族とのコミュニケーションの満足度－世帯の年間収入別 

 

 

家族とのコミュニケーションの満足度について世帯の年間収入別にみたところ、「100～200

万円未満」を除くすべての階級で「とても満足している」、「どちらかといえば満足している」

を合わせた割合が 9割超となっている（92.8%～96.4％）。 

「100～200 万円未満」は、「もう少し家族とのコミュニケーションがほしい」、「不満だ」を

合わせた割合が 10.2％となっている。（表Ⅳ-4-4） 

 

表Ⅳ-4-4 家庭での普段の生活－世帯の年間収入別 

ほとんどの階級で「とても満足している」「どちらかといえば満足している」が 9割超 

 

総
数

と
て
も
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

も
う
少
し
家
族
と
の
コ
ミ
ュ

ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
が
欲
し
い

不
満
だ

そ
の
他

無
回
答

100.0 67.6 25.8 2.7 1.5 1.6 0.8

(1,440)

100.0 50.0 46.4 - 3.6 - -

(28)

100.0 61.2 28.6 8.2 2.0 - -

(49)

100.0 72.9 22.9 2.1 - 2.1 -

(48)

100.0 66.7 26.4 5.7 1.1 - -

(87)

100.0 63.5 31.3 1.0 3.1 1.0 -

(96)

100.0 79.5 15.2 1.8 0.9 1.8 0.9

(112)

100.0 68.7 24.7 3.5 0.4 1.8 0.9

(227)

100.0 70.4 22.7 3.2 2.0 1.2 0.4

(247)

100.0 65.3 28.9 2.6 1.6 1.6 -

(190)

100.0 71.7 21.0 0.7 1.4 3.6 1.4

(138)

100.0 60.0 33.1 1.1 1.7 1.1 2.9

(175)

1,000～1,200万円未満

1,200～1,500万円未満

1,500万円以上

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

総数

100万円未満

100～200万円未満

96.4

10.2

95.8

93.1

94.8

94.6

93.4

94.2

92.8

93.1

93.1


